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Ata da 3W (trigésima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 
8 (oito) de Setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 1' (primeira) Sessão Legislativa da 17 
(décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 8 (oito) de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente do Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela 
Vereadora Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos 
Vereadores: Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Nonato; Tia Jaime; Valmir 
Brasil e Zé de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou 
aberta a Sessão, fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às 
bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 
1: Projeto de Lei n° 037/025, do Poder Executivo, que dispõe sobre reajuste ao vencimento base do 
cargo de Operador de Máquinas Pesadas no âmbito do Município de Altaneira/CE, e dá outras 
providências — relator sorteador: vereador Paulo Robson; Item 2: Oficio n° 155/2025, do Poder 
Executivo, referente a sanção das leis municipais n°: 973/2025, 974/2025, 975/2025, 976/2025 e 
977/2025; Item 3: Oficio n° 156/2025, do Poder Executivo, em resposta ao requerimento n° 
086/2025, encaminhado pelo Oficio n° 113/2025/GP; Item 4: Oficio n° 157/2025, do Poder 
Executivo, em resposta ao Requerimento n° 083/2025, encaminhado pelo Oficio n° 107/2025/GP; 
Item 5: Oficio n° 158/2025, do Poder Executivo, em resposta ao Requerimento n° 091/2025, 
encaminhado pelo Oficio n° 122/2025/GP e Item 6: Oficio n° 499/2025, da Secretaria Municipal de 
Saúde, em resposta aos Requerimentos n°s 088/20255 e 090/2025. Seguindo para os registros da 
Presidência, o Presidente Professor Deza Soares prestou homenagem ao Dia do Biólogo, celebrado 
em 3 (três) de setembro, parabenizando os profissionais que se dedicam ao estudo e à preservação da 
biodiversidade, com destaque especial aos biólogos altaneirenses, inclusive ele próprio. Na mesma 
data, registrou homenagem ao Dia da Guarda Civil, reconhecendo a coragem e a dedicação desses 
profissionais na proteção da comunidade. Em referência ao Dia da Amazônia, celebrado em 5 (cinco) 
de setembro, ressaltou a relevância desse bioma como o maior patrimônio natural do Brasil, 
enfatizando que sua preservação é um compromisso de toda a sociedade. Quanto ao Dia da 
Independência do Brasil, comemorado em 7 (sete) de setembro, destacou a participação da Câmara 
Municipal no ato cívico que contou com a presença de vereadores, autoridades municipais, escol 
banda de música e membros da sociedade civil. Mencionou seu pronunciamento durante o eve 
no qual ressaltou a importância histórica da data e a defesa da democracia e da soberania nacion 
lamentando a ausência de alguns vereadores, ao lembrar que se trata de um ato cívico e não de gestã 
No ensejo, registrou a justificativa do vereador Júnior do Povo, que informou que sua ausência 
decorreu devido a estar de plantão. Por fim, registrou homenagem ao Dia Internacional da 
Alfabetização c ao Dia da Fisioterapia, ambos comemorados hoje, 8 (oito) de setembro, reforçando 
a leitura e a escrita como ferramentas de inclusão e cidadania e enaltecendo o trabalho dos 
fisioterapeutas na promoção da reabilitação, da qualidade de vida e da saúde. TEMA LIVRE: O 
vereador Zé de Zuza registrou a inauguração do Posto de Saúde da comunidade de Taboquinh
lassificando o evento como de grande relevância para os moradores locais. Agradeceu a presença 

• os vereadores, profissionais da saúde e da educação, autoridades e membros da comunidade que  
ontribuíram para a realização do ato, bem como aos que acompanham as atividades da Câmara 

pelas redes sociais e pela rádio Altaneira FM. Ressaltou a importância histórica da comunidade de 
Taboquinha, da qual já se originaram diversas lideranças, como ex-prefeitos, vice-prefeitos, 
vereadores, secretários municipais, sargento do Exército e procurador de Justiça. Citou entre eles 
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Francisco Ananias Barbosa (Pixico), a quem prestou homenagem póstuma, destacando seu legado 
e a justa homenagem recebida que, por indicação do vereador Professor Nonato, a recente UBS 
inaugurada leva seu nome. Mencionou também outras personalidades oriundas da localidade, como 
os ex-prefeitos Delvamberto Soares e Dariomar Rodrigues, a ex-vereadora Valdelice (Lélia), o ex-
secretário e ex-vereador Adeilton, além de Genival Ponciano, o atual vereador Paulo Robson, Paulo 
Robson, professores, dentre outros. Informou ainda que, em breve, será inaugurado o sistema de 
abastecimento de água na localidade, ressaltando que restam apenas cerca de 20% (vinte por cento 
para a conclusão da obra e manifestando expectativa de que a inauguração ocorra ainda nesse m 
de setembro, destacando que a parte de responsabilidade da gestão já foi executada. Na sequênci 
o Presidente registrou sua ausência na inauguração da Unidade Básica de Saúde da comunidade d 
Taboquinha em razão de demandas prioritárias, mas ressaltou a relevância da obra e do 
homenageado, cuja indicação contou com seu apoio para aprovação. Retomando a palavra, o 
vereador Zé de Zuza registrou agradecimento ao Secretário de Infraestrutura, Antônio Leite, pelo 
comprometimento e responsabilidade na execução da obra inaugurada, enaltecendo a qualidade do 
serviço realizado. Após, a vereadora Professora Ana Maria parabenizou a comunidade de 
Taboquinha pela conquista da nova Unidade Básica de Saúde, ressaltando que a obra representa um 
grande avanço no acesso à saúde de qualidade e que a comunidade é merecedora da conquista. 
Também parabenizou a família de Francisco Ananias Barbosa (Pixico), afirmando que a 
homenagem é justa e reconhece a trajetória de um homem de bem que muito contribuiu com a 
comunidade. Justificou sua ausência na solenidade de inauguração, explicando que é professora 
efetiva do município de Nova Olinda e, por trabalhar no turno da manhã, nem sempre consegue 
liberação para participar de eventos. Registrou sua participação no desfile cívico de 7 (sete) de 
setembro em Altaneira, destacando a importância do ato e a presença de vereadores, e relatou que 
acompanhou seu filho no desfile do município de Assaré, parabenizando a fanfarra da Escola 
Batista, a organização do evento, bem como a fanfara da Escola 18 de Dezembro e a Banda de 
Música Padre David Moreira, ambas de Altaneira, elogiando o desempenho dos estudantes e a boa 
representação do município. Na sequência, relatou que recebeu diversas reclamações sobre a altura 
excessiva de alguns quebra-molas, que vêm causando prejuízos a veículos, e solicitou providências 
ao Secretário de Infraestrutura, informando que apresentará requerimento formal na próxima sessão. 
Também compartilhou pedido de mães de crianças atípicas, que relataram demora no transporte 
escolar: segundo os relatos, as crianças encerram as atividades às 10 (dez) horas e 40 (quarenta) 
minutos e aguardam até o meio-dia ou 13 (treze) horas para serem recolhidas pelo transporte, o que 
gera dificuldades pelo comportamento sensível dessas crianças. Solicitou atenção e providências do 
setor responsável para resolver a situação. Em aparte, o vereador Professor Nonato tratou sobre a 
inauguração da UBS da Taboquinha, registrando sentir-se honrado por, em 5 (cinco) de maio de 
2021 (dois mil e vinte e um), ter sido aprovado nesta Casa um requerimento de sua autoria qu 
solicitava a readequação do prédio, então destinado a creche, para implantação de uma unidade de 
saúde na localidade. Ressaltou seu vínculo com a comunidade, destacando que sua sogra, a ex-
vereadora Maria Valdelice (Lélia) e sua esposa Cecília, são naturais da localidade, e que atualmente 
também possui terras na região, sendo vizinho do vereador Zé de Zuza. Por fim, comentou não ter 
sido convidado para compor o palco durante a solenidade de inauguração, mas afirmou não se 
incomodar com o fato, pois acredita que o reconhecimento do trabalho dos vereadores vem da 
opulação, destacando que o cidadão popularmente conhecido como "Nicrito", apesar de não manter 
iálogo com ele há anos, o procurou na ocasião para parabenizá-lo pelo trabalho realizado em prol 

comunidade. Retomando a palavra, a vereadora Professora Ana Maria afirmou que o mais 
portante é estar junto ao povo, destacando que a presença e o compromisso dos representantes 
o percebidos pela população. Ressaltou que sempre comparece aos eventos quando sua agenda 

orno professora permite, e que, independentemente de ser chamada ao palco, considera essencial 
star ao lado da comunidade. A vereadora Tia Janne parabenizou a comunidade de Taboquinha pela 
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auguração da nova Unidade Básica de Saúde, enaltecendo o requerimento de autoria do vereador / 
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Professor Nonato e reconhecendo o legado do ex-vereador Francisco Ananias Barbosa (Pixico). 
Destacou que a unidade será um espaço de acolhimento, prevenção e promoção da saúde, garantindo 
atendimento digno e qualidade de vida para as famílias da localidade, sendo a concretização de um 
sonho coletivo. Parabenizou a Prefeita Késia, a Secretária de Saúde Ivanna, os profissionais da saúde 
e toda a comunidade de Taboquinha pela conquista. Ressaltou também a reforma do Ginásio 
Poliesportivo do município que, de acordo com ela, se tomou um ambiente atrativo e organizado, 
incentivando a prática esportiva, a saúde fisica e mental, especialmente entre os jovens. Elogiou 
também o trabalho do Secretário de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude, Clécio, e sua equipe, 
pelo incentivo às atividades culturais e esportivas no município. Registrou ainda a comemoração do 
Dia da Independência do Brasil, destacando o valor histórico da data e a importância da reflexão 
sobre o país que temos e o que queremos construir, destacando a fala do Presidente Deza sobre 
liberdade e soberania. Comunicou que o município foi contemplado com um trator para apoio à 
agricultura, medida que beneficiará os pequenos agricultores, reduzirá custos e contribuirá para o 
aumento da produção e da renda local. Destacou também o Dia Internacional da Alfabetização, 
ressaltando a alfabetização como porta de acesso à cidadania, ao conhecimento e à dignidade, 
defendendo politicas públicas e a valorização dos professores, afirmando, por fim, que sempre 
apoiará toda iniciativa que assegure direitos à categoria. Em seguida, tratou de questionamentos 
sobre a ausência de atividades fisicas para idosos no CRAS, informando que as ações vêm sendo 
realizadas normalmente e convidando os colegas vereadores a visitarem o local, parabenizando, 
assim, a Secretária de Assistência Social, Ane Danielle, e sua equipe pelo trabalho desenvolvido 
junto aos idosos. Ademais, parabenizou, em nome de seu sobrinho Lucas, todos os fisioterapeutas 
do município pelo relevante trabalho de reabilitação e promoção da saúde. O vereador Valmir Brasil 
reforçou as felicitações à comunidade da Taboquinha pela entrega de uma Unidade Básica de Saúde 
de grande porte, destacando que algumas localidades do município ainda não possuem esse 
equipamento. Ressaltou que a unidade está bem estruturada, equipada e conta com profissionais 
capacitados, o que fortalece a comunidade do local. Ao vereador Professor Nonato, afirmou 
acreditar que todos os demais parlamentares receberam convite para a inauguração e disse que não 
se sentiu desvalorizado por não ter se inscrito para falar, entendendo que o vereador deveria ter 
solicitado espaço para se manifestar. Destacou que, por ter sido de autoria do vereador Professor 
Nonato a matéria que deu o nome do saudoso Francisco Ananias Barbosa ao prédio, ele poderia ter 
conversado com a organização para garantir esse momento de fala, ressaltando que a situação não 
ocorreu por má-fé, mas por falta de articulação. Relatou ainda que, quando fazia parte da oposição, 
passou por situações semelhantes. Como exemplo, citou a inauguração da Escola Joaquim de 
Morais, no Distrito São Romão, onde, mesmo tendo sido convidado para o palanque e não se 
arrependido de comparecer por ser da localidade, não teve a oportunidade de usar o microfone, ne 
mesmo para agradecer à gestão pela obra realizada. O parlamentar também registrou agradecimentos 
à Prefeita, ao Deputado Estadual Guilherme Landim e ao Senador Cid Gomes pelo envio de um 
trator, assim como parabenizou outros deputados que queiram contribuir com o município, 
ressaltando que todo apoio destinado a áreas como educação, saúde e infraestrutura é bem-vindo. 
Parabenizou ainda o Presidente e toda a equipe da Secretaria de Cultura pela organização do evento 
de 7 (sete) de Setembro, destacando o discurso proferido pelo Presidente Deza Soares na ocasião. 
Salientou que os vereadores contribuem constantemente com o desenvolvimento do muni cípi § 
votando matérias e apresentando proposições de interesse coletivo, ainda que, por vezes, a 
opulação não reconheça esse trabalho. Afirmou que um dos deveres do parlamentar é esse, apoiar 4k11 111)) 
roposições que venham em prol dos munícipes, citando como exemplo, o projeto em tramitação 
lativo à insalubridade dos guardas municipais, afirmando que a categoria é merecedora do 

eneficio por sua luta constante e que a atuação conjunta de todos é essencial para o crescimento de 
ltaneira. Em aparte, o vereador Professor Nonato registrou sentir-se honrado em trabalhar nesta 
asa junto ao vereador Valmir Brasil. Ressaltou que não se trata de sentir-se desonrado, mas de 

compreender o contexto político e conhecer o adversário. Destacou que, no caso da inauguração s 
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UBS da Taboquinha, a iniciativa contou com recursos da administração anterior e aprovação de 
vereadores da legislatura passada, sendo que a atual gestão apenas deu continuidade à obra. 
Ressaltou ainda que a ação da atual gestão não o apequena, mas apequena sim o governo da Prefeita 
Késia. O parlamentar comentou que diversas pessoas entraram em contato para parabenizá-lo pelo 
trabalho realizado, enfatizando que a população reconhece o esforço e a atuação constante do 
vereadores. Ressaltou que, como membro da oposição, cumpre o papel de fiscalizar, cobrar e critic 
quando necessário, mas também reconhecer e valorizar ações corretas da administração municipa 
Por fim, parabenizou o profissional de segurança Wagner pelo desempenho exemplar na Escola 1 
de Dezembro, destacando que sua atuação contribuiu para a proteção das crianças, reconhecendo a 
importância do preparo e dedicação do segurança citado, bem como de seu irmão, uma vez que não 
conhece os demais. De volta com a fala, o vereador Valmir Brasil registrou que, muitas vezes, a 
população tem razão em suas avaliações. Questionou se, apesar de alguns vereadores já estarem em 
seu segundo ou terceiro mandato, somente agora seu trabalho atuante estaria sendo reconhecido. 
Ressaltou que, se fossem vereadores recém-eleitos, não faria observações, porém, trata-se de 
parlamentares experientes. Encerrando, enfatizou que a avaliação fmal do desempenho legislativo 
deve ser feita pelo povo de Altaneira. O vereador Júnior do Povo reforçou a justificativa de sua 
ausência no ato cívico de 7 de setembro, afirmando que se trata de um momento patriótico e de 
reflexão sobre a importância da democracia, e não de um ato político. Sobre a inauguração da UBS 
da Taboquinha, registrou que não se sentiu constrangido, entendendo que se tratava de um ato da 
Prefeita, mas destacou que seria importante reconhecer quem disponibilizou os recursos para a 
construção do prédio, ressaltando que estes vieram da antiga gestão, através dos deputados federais 
José Guimarães e Mauro Filho. Observou ainda que sentiu falta da família do sr. Francisco Ananias 
Barbosa em cima do palanque. Parabenizou a comunidade de Taboquinha pela conquista, reforçando 
que os politicos envolvidos apenas cumpriram seus papéis. Em outra pauta, comentou sobre o portal 
da transparência, manifestando preocupação com alguns processos licitatórios. Citou, como 
exemplo, uma licitação de quase R$ 4.000.000 (quatro milhões de reais) destinada à contratação de 
bandas, na qual, ao analisar os detalhes, verificou que seriam de pequeno porte. Ressaltou que, 
embora valorize a cultura local, o investimento não condiz com o porte das bandas e chamou atenção 
para o contraste com a demanda da população por exames e cirurgias. Ainda comentou sobre outro 
processo licitatório, de aproximadamente R$ 1.000.000 (um milhão de reais), com a empresa X7E 
Empreendimentos, da cidade de Lavras da Mangabeira, destinado ao fornecimento de lanches e 
quentinhas. Em aparte, o Vereador Paulo Geaneo comentou sobre o evento realizado na comunidade 
da Taboquinha, ressaltando que não se sentiu diminuído por não ter sido convidado ao palanque, 
enfatizando que não possui vaidade quanto à posição de destaque em eventos. Registrou que o mais 
importante é a atuação dos vereadores na Câmara, lembrando que votou favoravelmente à 
transformação da antiga creche em UBS, reconhecendo o empenho do vereador Professor Nonato 
na obtenção de recursos junto a deputados em Fortaleza, o que possibilitou a execução da obra. 
Destacou que o reconhecimento deve vir da população e das ações concretas realizadas, e não da 
ocupação de palanques ou posições de destaque durante cerimônias. Retomando a palavra, o 
vereador Júnior do Povo registrou que, de acordo com outra licitação, a gestão irá gastar R$ 

t 161.655,10 (sessenta e um mil, seiscentos e cinquenta e cinco mil reais e dez centavos) co 

egundo ele, a população de Altaneira morre por falta do básico, como um diagnóstico, e afirmo 
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e, se as licitações fossem para exames, não se pronunciaria. O vereador Paulo Robson registrou 
a satisfação com as conquistas recentes do município, destacando a inauguração da UBS da 
boquinha. Ressaltou a importância do equipamento para a comunidade e que o nome do vereador 
fessor Nonato foi citado na fala de quase todos os oradores do evento, enfatizando que a subida' , 
não ao palco não desmerece nenhum vereador. Enalteceu a Prefeita e sua equipe pelo , 

omprotnisso em dar continuidade a obras iniciadas por gestões anteriores — afirmando que esse n 
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era um costume na cidade — incluindo a adequação da UBS, que exigiu mudanças na estrutura 
original para melhor atender à população. Registrou que, durante o retorno da visita à Taboquinha, 
observou a conclusão da obra de asfaltamento que liga a avenida da praça Zacarias Correia ao trecho 
de acesso a Assaré, destacando que a obra já está concluída e disponível à população. No mesmo 
dia, ainda na sexta-feira, registrou que a Prefeita anunciou a conclusão da reforma do prédio d 
prefeitura que, de acordo com ele, agora, depois de vários Prefeitos terem passado por lá, se encontr 
adequado e confortável para atendimento da população. Comentou ainda sobre os avanços no 
esporte local, mencionando a restauração do Ginásio Poliesportivo Antônio Carneiro Pinheiro e a 
retomada de campeonatos de futsal e futebol, incluindo atividades para diferentes faixas etárias e 
categorias. Reforçou que a licitação para arbitragem — citada pelo vereador Júnior do Povo — e 
organização de eventos esportivos é uma previsão orçamentária, não significando necessariamente 
execução imediata, e que tais investimentos são compatíveis com a realidade de cidades vizinhas, 
conforme pesquisou, trazendo como exemplo as cidades de Várzea Alegra e Santana do Cariri, cuj 
objeto da licitação, no valor em tomo de R$ 3.800.000 (três milhões e oitocentos mil reais) é o 
mesmo: fornecimento de estrutura e serviços voltados a realização dos eventos diversos organizados 
por diversas secretarias do município, ou seja, todos os eventos de todas as secretarias, inclusive "as 
festinhas das escolas". Além disso, parabenizou atletas locais, como Arthur Lacerda, que foi 
campeão na categoria juvenil na corrida de rua ocorrida ontem, na cidade de Nova Olinda, que 
contou com a participação do também altaneirense Jhonantan Cadeira, que conseguiu a sexta 
colocação na categoria visitante. Também destacou a equipe Master de Altaneira, que está 
disputando um campeonato na cidade de Assaré. Pela ordem, o vereador Júnior do Povo afirmou 
que a gestão municipal precisa definir prioridades no uso dos recursos públicos. Comentou que, 
conforme divulgado pela própria equipe da Prefeita, serão gastos valores altos com festas, inclusive 
com um evento que, segundo ele, pelo que entendeu, não é a tradicional festa de outubro. Comparou 
os gastos previstos com os de cidades maiores, como Várzea Alegre, citada pelo vereador Paulo 
Robson, destacando que Altaneira tem população bem menor, cerca de 6.000 (seis mil) habitantes, 
enquanto a usada como exemplo pelo colega tem cerca de 40.000 (quarenta mil). Disse que esse 
valor poderia faltar para áreas essenciais, como saúde e assistência social, afirmando que já faltam 
medicamentos no município. Também retomou aos gastos com arbitragem de jogos de futsal, 
dizendo não ser contra os eventos esportivos, mas defendendo que não aconteçam enquanto faltam 
serviços básicos. Apontou que falta controle na gestão, mencionando que não existe diário de bordo 
para os veículos da prefeitura e que muitos estão sem adesivo, o que facilita o uso para fins 
particulares. Questionou se alguns carros não estariam guardados em garagens de secretários 
deixando de atender à população. Por fim, reforçou que não é contra a realização de festas, mas qu 
antes disso, a gestão deve garantir transporte para pacientes, cestas básicas e medicamentos para a 
população. Pela ordem, o vereador Paulo Robson afirmou que não está havendo isonomia no tempo 
e nos debates, pois não faz sentido permitir réplicas e tréplicas fora do tempo regimental, situação 
que já havia ocorrido na sessão anterior. Ressaltou que, em nenhum momento, foi feita qualquer 
ofensa pessoal, e que o que causa incômodo é a perda de tempo com assuntos repetitivos, quando 
os vereadores deveriam usar seu tempo regimental para tratar de matérias importantes. Destacou 
que é função do vereador analisar e votar as proposições e que, caso haja suspeita de irregularidades, 
o correto é encaminhar ao Ministério Público para apuração, e não acusar sem provas. Reforçou que 
denúncias precisam ser feitas com responsabilidade e coerência, lembrando que analisar licitações 
'um direito do vereador, mas que não se deve tratar como crime algo que ainda está em andamento, 
em pagamento efetuado ou processo encerrado. Por fim, pediu mais organização nos trabalhos da 
asa e afirmou que o que mais o desgasta não são os debates de ideias, que considera saudáveis, 
as a perda de tempo com discussões repetitivas que voltam sempre ao mesmo ponto, inclusive 
ltrapassando o tempo regimental, e desculpou-se pela exaltação no pronunciamento. O vereador 

Professor Dez,a Soares ressaltou a importância da fiscalização, inclusive dos processos licitatórios. 

N, 

Comentou sobre a previsão de cerca de R$ 4.000.000 (quatro milhões de reais) para realização de / i 
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festas, afirmando não ser contra esses eventos, pois entende que eles também atendem 
principalmente ao público jovem. No entanto, defendeu que seja avaliada a real necessidade das 
festas, levando em conta as prioridades do município e a disponibilidade de recursos, para que não 
faltem investimentos em áreas essenciais. Destacou que, caso haja condições financeiras, é válido 
promover uma festa de qualidade, mas que isso deve ser bem analisado pela gestão. Em seguida, 
realizou a leitura de dois convites. O primeiro, enviado pela Secretaria de Assistência Social, por 
meio do CRAS Sede, convida a Câmara Municipal para a acolhida do grupo de idosos do Serviço 
de Convivência e Fortalecimento de Vínculos, a ser realizada no dia 11 (onze) de setembro, às 8 
(oito) horas, no CRAS Sede. Informou que não poderá comparecer devido às suas atividades como 
professor na Escola Santa Tereza, mas ressaltou que o convite se estende a todos os parlamentare 
O segundo convite foi enviado pela Escola Joaquim Rufino de Oliveira, para a comemoração do 22° 
(vigésimo segundo) aniversário de fundação da instituição, no dia 10 (dez) de setembro, às 8 (oito 
horas, na própria escola. Também justificou sua ausência nesse evento, pelos mesmos motivos. Por 
fim, relembrou a participação da Câmara na comemoração cívica do dia 7 (sete) de setembro, 
destacando que, naquela ocasião, em sua fala, reforçou a importância da Independência do Brasil, 
da democracia e da soberania nacional. Alertou sobre a necessidade de os brasileiros estarem atentos 
a forças externas que tentam enfraquecer o país e descredibilizar o atual governo, classificando como 
"traidores da pátria" aqueles que agem contra a democracia. Ressaltou que, embora Altaneira seja 
apenas uma pequena parte do território nacional, tem sua importância na participação democrática 
e no desenvolvimento do Brasil. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 042/2025, da Comissão 
Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 035/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre a concessão de adicional de periculosidade aos Guardas Municipais do Município de Altaneira 
e dá outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o vereador Júnior 
do Povo parabenizou a Guarda Municipal de Altaneira pelo trabalho realizado na segurança pública, 
destacando o empenho e dedicação dos agentes mesmo diante das limitações enfrentadas. Ressaltou 
que o reajuste de 30% (trinta por cento) sobre o salário base representa um pequeno avanço, mas 
importante para valorizar a categoria, lembrando que o atual salário está defasado e que é necessário 
buscar um piso salarial justo e compatível com a função. Reconheceu que ainda faltam equipamentos 
e estrutura para a atuação da Guarda, mas disse que isso não é uma crítica à gestão municipal, e sim 
um reconhecimento de que investir em segurança pública é um grande desafio, especialmente diante 
do aumento da criminalidade. Comentou que estudos apontam Altaneira entre as dez cidades ma 
violentas da região e que os índices de violência no Estado também são altos. Destacou que 
violência não está relacionada apenas à falta de investimentos em segurança, mas também à falta 
oportunidades, emprego e educação de qualidade, especialmente para pessoas em situação 
vulnerabilidade social. Defendeu que é preciso investir desde a primeira infância para forrn 
cidadãos de bem, e que não basta atuar com adolescentes sem antes trabalhar com as crianças. 
Reforçou seu voto favorável à matéria e garantiu apoio às demandas da categoria, ressaltando que 
os guardas municipais prestam um serviço essencial à população, assim como os profissionais da 
saúde, e por isso merecem maior reconhecimento e sensibilidade por parte da gestão. Por fim, 
sugeriu que a gestão crie uma Secretaria de Segurança Pública no município, medida que, segund 
ele, tornaria o trabalho da área mais eficaz. Reconheceu que essa proposta pode não ser aceita por 
ele ser vereador de oposição, mas reforçou que se trata de um pedido em defesa da segurança e da 
valorização dos guardas municipais. Na discussão da matéria, o vereador Paulo Robson registrou 
sua satisfação por exercer o papel de fiscalizar e trabalhar em defesa das categorias do serviço 

úblico e da população. Destacou que é gratificante para o vereador cumprir sua função de atuar em 
ol do povo de Altaneira e, neste caso, de votar a favor da gratificação de periculosidade para os 
ardas municipais, como forma de valorização profissional. Ressaltou que a valorização vai além 
remuneração — que é necessária e importante —, pois também envolve garantir condições 

dequadas de trabalho para que os servidores possam exercer suas funções com dignidade. Afirmou 

•i¡a‘i 

que esse avanço está acontecendo de forma lenta, mas t4 • dativa, lembrando que, a convite, esteve 
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recentemente no ponto de apoio da Guarda Municipal, onde conversou com os profissionais e 
reafirmou compromissos que agora começam a ser concretizados com a aprovação dessa medida. 
Parabenizou os guardas pelo trabalho que realizam mesmo diante de dificuldades, e destacou que a 
iniciativa representa um passo importante para melhorar a qualidade do serviço público oferecido à 
população. Por não ter se inscrito no tempo regimental, o vereador Professor Nonato utilizou se 
tempo de líder para debater a matéria e, antes disso, solicitou verbalmente que fosse consignado em 
ata um requerimento para que seja instalado um cronômetro no plenário da Casa, de forma visível 
para os vereadores e, se possível, para o público que acompanha as sessões, anunciando que 
posteriormente fará a solicitação por escrito. Em resposta, o Presidente esclareceu que cabe ao 
vereador manter atenção à sessão para não perder o tempo regimental de inscrição para uso da 
palavra. Retomando a fala, o vereador explicou que, muitas vezes, é dificil controlar o tempo apenas 
pelo relógio ou celular, e que o cronômetro facilitaria o acompanhamento e daria mais qualidade e 
agilidade aos trabalhos legislativos. Solicitou ainda que, se possível, fosse zerado o seu tempo de 
fala. Após a solicitação ser atendida, iniciou sua fala afirmando que "antes tarde do que nunca" e 
declarou ser uma honra votar a matéria, a qual sempre defendeu. Como prova de sua atuação em 
defesa da categoria, lembrou que, em 24 (vinte e quatro) de outubro de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), protocolou na Casa um requerimento, atendendo a pedido dos próprios guardas, para que 
fosse realizado um estudo de viabilidade da implantação do adicional de periculosidade tanto para 
os guardas quanto para os motoristas. Demonstrou tristeza por o beneficio em discussão não ter sido 
estendido aos motoristas e recordou que o requerimento foi discutido e aprovado em 8 (oito) de 
novembro do mesmo ano, e que o projeto chegou à Casa nas últimas sessões de dezembro, mas 
acabou sendo retirado de pauta pela prefeita, utilizando prerrogativa regimental, apesar de ter sido 
deixado pela gestão anterior. Relatou que, desde então, insistiu no tema, apresentou novo 
requerimento e dialogou com a prefeita e com o então secretário Ariovaldo, chegando a sugerir 
mudanças na estrutura da Secretaria. Segundo ele, a prefeita chegou a afirmar que "queria reduzir 
os guardas ao papel de vigilantes prediais". Ressaltou que, após diversas cobranças, a matéria 
finalmente retornou à Casa, mas destacou que o atraso causou um prejuízo de nove meses às famílias 
e aos profissionais que garantem a segurança dos espaços públicos e dos cidadãos de Altaneira. 
Além, afirmou acreditar que o atraso ocorreu porque a prefeita queria se atribuir o mérito da 
concessão da gratificação, embora tenha frisado que, mesmo se não tivesse retirado o projeto, o 
mérito ainda seria dela, pois caberia a ela sancionar a lei. Explicou que fez esse registro por ter sido 
o autor dos dois requerimentos e por ter defendido o tema em diversas ocasiões, afirmando que 
sempre alertou que chegaria o momento em que as guardas municipais teriam de ser reestruturadas, 
conforme prevê a PEC das Guardas. Segundo ele, Altaneira perdeu a oportunidade de se antecip 
e apoiar de forma mais ampla a categoria. Por fim, declarou seu voto favorável à matéria, porém 
com tristeza, por entender que esse voto poderia ter sido dado há cerca de oito meses. Não havendo 
mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de 
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Após a votação, o Presidente destacou que a matéria 
é de grande importância, ressaltando a iniciativa do Vereador Professor Nonato e registrando que o 
mais importante é o fato de o Poder Executivo ter atendido a solicitação, considerada mais que 
merecida pelos profissionais. Item 2: Parecer n° 001/2025, de autoria do Vereador Paulo Robson, 
referente ao Projeto de Lei n° 031/2025, de autoria do Poder Executivo, que cria o Programr-
ntegrado de Disciplina e Segurança Escolar, o Conselho Municipal de Disciplina e Segurança 

colar e dá outras providências. Anunciada a matéria, o vereador Júnior do Povo fez pedido de 
ta à mesma. Solicitação regimentalmente concedida pela Mesa Diretora. Item 3: Parecer n 
2025, de autoria do Vereador Zé de Zuza, referente ao Projeto de Lei n° 033/2025, de autoria do 
er Executivo, que altera o art. 3° da Lei n° 604/2024, que dispõe sobre o Auxílio Financeiro de 
radia e Alimentação para os médicos participantes do Programa Mais Médicos para o Brasil no 
icípio de Altaneira, e revoga a Lei n° 777/2021. Após a leitura do parecer favorável pela 
*ssibilidade, a matéria foi posta em discussão e, não havendo, foi posta em votação através do 

Rua Pe. Luiz Antonio, 389, Centro - CAPJ 6.553/0001-13 



see1=21Ben 

Câmara Municipal Gabinete da 
Altaneira. LI Presidência HH1."'"a1.4"11"tit I r a " g . " 

sistema nominal de votação, tendo sido aprovada pelos Parlamentares presentes, registrada a 
ausência do Vereador Professor Nonato no Plenário. Item 4: Parecer n° 001/2025, de autoria do 
Vereador Paulo Geaneo, referente ao Projeto de Resolução n° 004/2025, da Mesa Diretora 
Câmara, que regulamenta a aplicação da Lei Federal n° 12.527/2011 no âmbito da Câmar 
Municipal, cria o Serviço de Informação ao Cidadão — SIC, e dá outras providências. Após a leitur 
do parecer favorável pela admissibilidade, o vereador Paulo Geaneo externou que o projeto de lei 
em questão é para organizar a transparência e estabelecer regras às informações para à população 
altaneirense, reforçando que se trata de uma iniciativa da Mesa Diretora da Casa, solicitando, assim, 
que os colegas parlamentares acompanhem seu voto favorável. Na discussão da matéria, o vereador 
Júnior do Povo parabenizou, em nome da vereadora Professora Ana Maria, a Mesa Diretora da Casa 
pela assertiva iniciativa, salientando que, conforme os vereadores cobram transparência, a Câma 
deve sempre agir com transparência com os cidadãos, para que estes acompanhem os trabalhos 
legislativos. Antecipou que apresentará projeto de indicação para que seja criado na Casa o 
PROCON, caso seja economicamente viável, com o intuito de proporcionar ao altaneirense uma 
melhor acolhida dispondo também de assessoria jurídica, quando necessário. Manifestando, por fim, 
seu voto favorável a matéria. O vereador Professor Deza Soares agradeceu as palavras de 
reconhecimento e esclareceu que a matéria tem o intuito de fortalecer a transparência. Em relação 
ao PROCON, esclareceu que a Casa já possui uma assessoria jurídica para tratar de temas 
importantes como a Procuradoria da Mulher, da Escola Legislativa, bem como do PROCON. 
Informou ainda que o assessor jurídico já está em planejamento para aproxima atividade relacionada 
a Escola Legislativa, que deve acontecer ainda nesse mês de setembro, assim como o repasse de 
informes sobre os atendimentos do PROCON, inclusive com formalização e legalização de tudo que 
for necessário. Em aparte, o vereador Paulo Robson reforçou sua posição favorável a transparência. 
Também tratou sobre a Escola Legislativa, antecipando que o Projeto Jovem Legislador já está na 
fase final, informando que os estudantes já foram receber as premiações em Fortaleza e que, o 
próximo passo, será apresentar em Altaneira o projeto de lei que ganhou o concurso para que, a 
partir disso, seja criada a lei. Assim, solicitou audiência com o Presidente em algum dia na semana 
para que seja articulada a vinda da estudante à tribuna da Casa para que ela possa fazer a defesa do 
projeto de sua autoria, que dispõe sobre a Instituição da Sala Lilás no Município de Altaneira, que 
foi o projeto vencedor. De volta com a fala, o vereador Professor Deza Soares parabenizou a jovem 
pela iniciativa e empenho junto as políticas públicas para o município. Não havendo mais discussão 
sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Item 5: Requerimento n° 094/2025, de autoria do Vereador Zé de Z 
solicitando a contratação imediata, de um coveiro e de um assistente de coveiro. Após a leitura da 
matéria, o vereador Zé de Zuza registrou que a solicitação surgiu a partir de pedidos da população. 
Explicou que, quando ocorre um falecimento, enquanto parte da família sofre a dor da perda, outros 
precisam deixar esse momento de lado para procurar alguém que cave a cova. Assim, afirmou que 
a criação dessas vagas ajudaria muito as famílias altaneirenses nesse momento difícil. Sobre a 
ampliação do cemitério, justificou que o pedido se deve à falta de espaço para a realização dos 
enterros. Na discussão da matéria, o vereador Professor Nonato afirmou que a proposta demonstra 
preocupação com os gastos fúnebres que as famílias enfrentam nesse momento de dor. Considero 
a iniciativa "valiosa", declarou seu voto favorável e sugeriu que, caso o município não deseje criar 
e imediato o cargo de coveiro, poderá designar ou convocar um auxiliar de serviços gerais do 
timo concurso. Lembrou que no ano anterior já havia tratado desse assunto com a gestão anterior, 
m sucesso. Retomou ainda a cobrança quanto aos servidores que continuam sem receber os 
ncimentos de dezembro, defendendo que, antes de criar novos cargos e despesas com pessoal, a 
dministração deveria priorizar o pagamento desses salários, e que essa deveria ser uma cobrança 
nstante desta Casa. O vereador Júnior do Povo parabenizou o Vereador Zé de Zuza pela iniciativa, 
as lembrou que o ex-vereador Ariovaldo Soares moveu um processo contra o Município por desvio 
e função. Alertou que, caso a Prefeita designe outro servidor para essa atividade, pode se 
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caracterizado como desvio de função, já que o cargo de coveiro é de provimento por concurso 
público. Reforçou que não é contra o requerimento e declarou seu voto favorável, esclarecendo que 
apenas fez o alerta. Ressaltou ainda a importância de prestar todo o apoio possível às famílias 
enlutadas. Em seguida, o vereador Zé de Zuza informou que, segundo o Poder Executivo, será 
realizado em breve um processo seletivo e que a gestão tentará incluir as duas vagas solicitadas n 
matéria nesse processo. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação 
através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 6: Requerimento 
n° 095/2025, de autoria do Vereador Professor Nonato, solicitando a recuperação da iluminação 
pública nas proximidades da Igreja Matriz da Serra do Valério, mais precisamente em frente à casa 
da Sra. Fátima Martins e Dona Rita Amarante. Após a leitura da matéria, o vereador Professor 
Nonato externou que que, desde o dia 13 (treze) de junho deste ano, a luz localizada um pouco 
abaixo da residência de Dona Fátima Martins, que ilumina a igreja da comunidade da Serra do 
Valério, encontra-se sem manutenção. Lembrou que, ao visitar o local durante o leilão, a luz já 
estava queimada, e até sábado passado continuava sem funcionamento. Registrou preocupação com 
a situação e afirmou que faria um discurso contido para evitar comparações com gestões anteriores, 
ressaltando que, se os hábitos atuais continuarem da mesma forma que anteriormente, não será 
possível melhorar a qualidade de vida da população, mantendo-se comportamentos passados apenas 
para justificar decisões. Citou a licitação do município com a empresa Vieira Alves Construções 
ME, no valor de R$ 209.959,20 (duzentos e nove mil, novecentos e cinquenta e nove reais e vinte 
centavos), destacando que a empresa resultou de um processo licitatcSrio complexo e que o valor 
anual para os cofres públicos será de, no máximo, quase R$ 210 (duzentos e dez mil reais), enquanto 
problemas simples, como a iluminação de uma capela, não são atendidos. Informou que, na quarta 
ou quinta-feira, o caminhão de manutenção passou pela localidade, mas não deu atenção à luz 
queimada. Destacou que é necessário designar uma pessoa responsável por analisar a iluminação 
pública à noite, caso ainda não haja, pois de acordo com ele, esse é o momento adequado para 
identificar problemas. Ressaltou que não se pode justificar a falta de manutenção alegando 
desconhecimento, já que a gestão está no nono mês e os problemas foram noticiados desde junho. 
Desse modo, em nome da comunidade da Serra e dos fiéis católicos, solicitou a aprovação da 
matéria. Apesar de não haver inscritos para a discussão, o Presidente Deza parabenizou a iniciativa 
do vereador, registrando que o longo período sem manutenção em um ponto estratégico da 
comunidade, como a igreja, é lamentável. Destacou que é necessário priorizar esses locais, pois 
iluminação pública é uma ação de extrema importância para o município. Não havendo ma 
discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votaçã 
tendo sido aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Professor De 
Soares, agradeceu a participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna, e declarou 
encerrada a Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada 
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